EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 28/09/2024; 10:00 h. Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

1. ¢Qué utilidad tiene la madera en la estiba de una mercancia?

Aumentar el peso de la carga.
Elevar la posicién de la carga.
Separar los materiales pesados de los ligeros.

o o T o

Rellenar huecos entre materiales y fabricar apoyos o cufias.
2. Elacuerdo internacional denominado ATP:

se refiere al transporte de personas con movilidad reducida.
se refiere al transporte de mercancias perecederas.
se refiere al transporte combinado carretera-ferrocarril.

o o T o

es un acuerdo aduanero para mercancias en transito.

3. ¢éQué funcion, entre otras, tiene la suspension de un camién?

a Permitir el empleo de compuestos mas blandos que proporcionen una menor
adherencia.

b Controlar la generacién de calor asociada a la deformacién.

¢ Moderar la velocidad del vehiculo.

d Evitar que todas las imperfecciones del terreno se transmitan dentro del habitaculo.

4. ¢Qué es la resistencia por rozamiento?

a Eslafuerza que opone resistencia al movimiento de una superficie sobre la otra.

b Eslafuerza que se opone al movimiento de un camidn a través del aire.

¢ Esla magnitud fisica que mide la tasa de variacion de la velocidad respecto del tiempo.

d Eslacantidad de masa que percibe para el correcto trabajo de adherencia, direcciéon y
frenado.

5. Unincremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo, ¢qué supone?

Un incremento de la estabilidad del vehiculo.

a
b Menores probabilidades de que se produzca un vuelco.
¢ Incrementa el riesgo en las curvas.

d

Disminuye el riesgo en las curvas.
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6. ¢éQué supone un incremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo?

a Mejor aceleracion.

b Unincremento de la estabilidad del vehiculo.

¢ Disminuye el riesgo en las curvas.

d Incrementa el riesgo ante la posibilidad de realizar una maniobra brusca para esquivar un
peligro.

7 . éQué fendmeno es tipico de una sobrecarga en el eje delantero de un camién?

El sobrecalentamiento de los frenos.

La suavidad de la direccion del vehiculo.

a
b El esfuerzo excesivo para la suspension trasera.
c
d Lafalta de apoyo en el eje delantero.

8 . ¢éQué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de
mercancias a terceros?

Transporte por cuenta propia.
Transporte por cuenta ajena.
Una actividad auxiliar y complementaria.

o o T o

Las respuestas B y C son correctas.

9. Elcapital de una sociedad de responsabilidad limitada se encuentra dividido en:

participaciones.

a
b acciones.
¢ valores.
d

bonos.

10 . Segun el Reglamento (CE) 1/2005, relativo a la proteccién de los animales durante su
transporte, équé esta permitido cuando los porcinos o bovinos adultos rehtisen moverse?

a Golpear o dar patadas a los animales.
Utilizar aparatos de descargas eléctricas en los cuartos traseros, cuando tengan espacio
delante para avanzar.
¢ Levantar o arrastrar a los animales por la cabeza, las orejas, los cuernos, las patas o la
cola.
d Utilizar pinchos u otros instrumentos puntiagudos.
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11 . ¢Cuales son las funciones principales propias de un administrativo en una empresa de
transporte de mercancias por carretera?

a
b
c
d

Distribuir las érdenes de ruta.

Realizar operaciones ordinarias de contabilidad.

Decidir la renovacion y ampliacidn de la flota de vehiculos y la forma de su financiacion.
Vigilar el funcionamiento correcto del vehiculo.

12 . ¢Es necesaria autorizacion de transporte para la realizaciéon de un transporte de dinero

en un vehiculo blindado especialmente acondicionado para ello?

a
b
c
d

Si, siempre.

No, en ningun caso.

Si, cuando el transporte supere el ambito de una comunidad auténoma.
Si, excepto si se trata de transporte urbano.

13 . Cuando no se solicita la inscripcion de la escritura de constitucion de una sociedad

andnima antes de que transcurra un afio de su otorgamiento, la sociedad deviene:

a
b
c
d

nula.
inexistente.
viciada.
irregular.

14 . A bordo de un vehiculo que transporta animales debe constar la documentacion que

acredite:
a elorigeny el propietario de los animales.
b la duracién exacta del viaje.
C Unicamente la fecha de salida y el lugar de destino.
d Lasrespuestas Ay B son correctas.

15. Latara de un vehiculo es:

o o T o

la masa del vehiculo en vacio.

la masa de la carga.

la masa del vehiculo con carga.

la masa del vehiculo con su conductor y su carga.
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16 . ¢Puede ser conveniente saltarse una o varias velocidades durante la conduccion de un
camion?

Si, tanto circulando en pendientes ascendentes como descendentes.
Solo durante una frenada de emergencia.
No, las velocidades deben introducirse de forma correlativa en todos los casos.

o o T o

Saltarse la correlacion de velocidades es una medida antiecondmica e insegura.

17 . El acuerdo internacional que reglamenta las condiciones de transporte de las distintas
mercancias perecederas y los requisitos de los vehiculos utilizados se denomina:

a ALP.
b NBA.
c ATD.
d ATP.

18 . La actividad de arrendamiento de vehiculos sin conductor para la realizacién de
transporte publico de mercancias por carretera necesitara autorizacion administrativa del
dérgano competente en materia de transporte:

si su actividad consiste en el alquiler de remolques.

a

b sisuactividad consiste en el alquiler de semirremolques.

c sisu actividad consiste en el alquiler de cabezas tractoras pesadas.
d

No la necesitard en ningun caso.

19. ¢Coémo se denomina la variacion de la trayectoria registrada a causa de la deformacidén
del flanco del neumatico de un camién?

Deslizamiento.
Deriva del neumatico.
Fuerza de frenado.

o o T o

Histéresis.

20. Lasobrecarga de alguno de los ejes de un camién:

no puede dafiar el eje de direccion.

a
b no puede dafiar a los neumaticos.
¢ no afecta a la traccion.

d

provoca efectos negativos en la conduccién y seguridad del vehiculo.
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21 . ¢Qué se tendra en cuenta respecto al centro de gravedad del camidn para garantizar

22 .

23.

24

que este reaccione correctamente durante una frenada?

Que el centro de gravedad esté lo mas bajo posible.

a
b Que el centro de gravedad esté situado lo mas a la izquierda posible del vehiculo.
¢ Que el centro de gravedad esté lo mds alto posible.

d

Que el centro de gravedad esté situado lo mas a la derecha posible del vehiculo.

En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, si antes de llegar al lugar de
entrega se hace imposible cumplir las condiciones previstas en la carta de porte:

a el transportista debe solicitar instrucciones al remitente en todo caso.
el transportista debe solicitar instrucciones al destinatario en todo caso.

c el transportista debe solicitar instrucciones a quien tenga derecho a disponer de la
mercancia.

d el transportista, siempre, debe descargar la mercancia y entregarla en depdsito al juez o
a la Junta Arbitral del Transporte sin consultar a quien tenga derecho a disponer de la
mercancia

Estan exentos de autorizacion administrativa los transportes de mercancias de caracter
privado complementario realizados en vehiculos de:

hasta 8 toneladas de Masa Maxima Autorizada.

a
b hasta 4,5 toneladas de Masa Maxima Autorizada.
¢ hasta 3,5 toneladas de Masa Maxima Autorizada.
d

hasta 7 toneladas de Masa Maxima Autorizada.

. éPara qué conductores es necesario un certificado de conductor de tercer pais?

a Paratodos los que no sean espafioles.

b Solo para todos los conductores con nacionalidad marroqui.
Para los conductores que no tengan nacionalidad de un estado de la Unién Europea o de
Islandia, Noruega y Liechtenstein.

d Solamente para los procedentes de América Latina.
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25. ¢Qué transporte permite realizar una autorizacion CEMT?

Transporte entre estados miembros de la CEMT.
Transporte entre estados miembros de la CEMT y paises terceros.
Transporte de cabotaje en estados miembros.

o o T o

Ninguna es correcta.

26 . ¢Como se denomina el precio que el asegurado paga al asegurador, estipulado en la
poliza de seguro?

Riesgo.
Prima.
Tomador.

o o T o

Siniestro.

27 . El par motor esta relacionado con:

la longitud del cigliefial.

la expansion de los gases quemados en el interior del cilindro.

a

b el didmetro del embrague.

c

d el numero de velocidades de la caja de cambios.

28 . ¢Cual de estos factores no afecta al ahorro de combustible?

El corrector de frenada.
Guardar una distancia de seguridad adecuada.
Conducir con anticipacion.

o o T o

Conducir con tranquilidad.
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29 . De las siguientes afirmaciones relativas a la potencia que debe tener un vehiculo para
transportar una carga determinada, écual es cierta?

a Lo mejores que el vehiculo tenga la mayor potencia posible para desplazarse
rapidamente.

b Lo mejor es que tenga la menor potencia posible, con objeto de que sean menores los
consumos.

¢ Lo mejor es que la relacion entre la potencia del motor y la masa transportada sea la
adecuada.

d Con tal que el vehiculo tenga potencia suficiente para transportar la carga, no importa
cual sea el valor de la potencia.

30. ¢éQué es el consumo especifico de un motor?

a El consumo de combustible, en litros, para que el vehiculo recorra 100 km.
La forma de medir la cantidad de carburante que gasta el motor en relacion a la potencia
desarrollada.

¢ Laforma de medir la cantidad de carburante que gasta el motor en relacidn al par
desarrollado.

d La cantidad de kildmetros que puede recorrer un vehiculo con una cantidad determinada
de combustible (normalmente 10 litros).

31. Laprevencion de riesgos laborales implica obligaciones en el ambito del transporte:

a solo para el empresario.

b solo para el trabajador.

¢ para el empresario y da consejos al trabajador.
d parael empresarioy el trabajador.

32 . ¢Se considera infraccion que un conductor prolongue su jornada diaria de conduccion
hasta alcanzar 10 horas?

No, en ningun caso.
Si, si lo hace mas de dos veces a la semana.
Si, en todo caso.

o o T o

Solo puede hacerlo cuatro veces al mes.
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33. Los golpes con herramientas y otros objetos pueden ser consecuencia de:

herramientas apropiadas para la tarea.
una posicion correcta de trabajo.
la utilizacion de elementos de proteccién como gafas, guantes y botas.

o o T o

herramientas defectuosas o desgastadas.

34 . Para optimizar el consumo de carburante se recomienda:

aprovechar las inercias en las pendientes descendentes.

a
b aprovechar las inercias en las pendientes ascendentes.
¢ aumentar el nimero de aceleraciones.

d

aumentar el régimen de giro.

35. Conrespecto ala conduccion con niebla:

a Es necesario disminuir la distancia de seguridad ya que asi podemos aprovechar la luz del
vehiculo que va delante.

b No hay que atender a las marcas viales ya que no se ven.

¢ Esrecomendable adelantar ya que asi pasamos antes la zona de niebla.

d Conectar las luces de cruce y las de antiniebla.

36. ¢éQué son las enfermedades profesionales?

Las contraidas a consecuencia del trabajo.
Las relacionadas con problemas mentales.
Las relacionadas con problemas de los miembros superiores.

o o T o

Las producidas por accidentes con maquinaria industrial.

37 . El conjunto de conocimientos y técnicas que tiene como objetivo la mejor adaptacion
de la persona a la actividad que desarrolla se denomina:

Fisiologia.

a
b Autonomia.
¢ Ergonomia.
d

Laboriosidad.
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38 . ¢El mantenimiento de la vigencia de la tarjeta de cualificacion del conductor (CAP) una
vez obtenida exige la realizacidn de alguna actividad?

Si, superar periédicamente un examen.

a

b Si, realizar periédicamente un curso de formacidn.

¢ Si, realizar periddicamente un curso de formacién y superar un examen.
d

No, la tarjeta tiene vigencia indefinida una vez que se obtiene.

39. Los diferentes bloques de tiempo se registran en el tacégrafo analégico:

solamente cuando el vehiculo se mueve.
solamente cuando el vehiculo esta parado.
una vez que el conductor ha seleccionado el tipo de actividad que realiza.

o o T o

al insertar la tarjeta de conductor.

40 . ¢Como se denomina el método de extincion de un incendio consistente en reducir la
temperatura del combustible?

a Enfriamiento.

b Dilucion.

¢ Disolucion.

d Desalimentacion.

41 . ¢En qué unidades se mide la potencia?

a Kilovatios (kW).

b Newtons (N).

¢ Kilogramos (kg).

d Kilogramos por metro (kg/m).

42 . Al prestar ayuda en un accidente de trafico, écomo se debe colocar a los heridos que
sangran por la boca?

Sentados.

a

b Boca arriba.
¢ Boca abajo.
d

En posicion de defensa.
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43 . Sefale la afirmacion falsa:

a Ladeclaracién amistosa de accidente facilita y agiliza la labor de los tramitadores de la
indemnizacién.

b La declaracién amistosa de accidente facilita y agiliza la aplicacién de convenios entre las
compaifiias aseguradoras.

¢ Ladeclaracidon amistosa de accidente hace que disminuya el nimero de siniestros de
vehiculos.

d La declaracidon amistosa de accidente facilita y agiliza el pago de las reparaciones e
indemnizaciones.

44 . ¢Como se puede deshacer la posible escarcha acumulada en los vidrios del vehiculo?

Con zumos naturales.

a
b Con tdnica.
¢ Con alcohol
d

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

45 . ¢Como se llaman los simbolos que aparecen en determinados mensajes de la pantalla
del tacégrafo digital?

Estiletes.

Cddigos secretos.

a
b Pictogramas.

c

d Sefales de actividades.

46 . En un control en carretera, ¢debe el conductor permitir la inspeccidn de la instalacion
del tacégrafo?

Si, siempre.

a
b Si, pero solo a agentes de trafico.
¢ No, nunca.

d

Si, pero solo a las autoridades del Estado donde se matriculd el vehiculo.
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47 . ¢Cuales fueron los primeros paises europeos que crearon un espacio sin fronteras entre
ellos?

Francia, Espafia, Portugal y Alemania.
Francia, Alemania, Bélgica, Luxemburgo y Paises Bajos.
Italia, Francia y Espaiia.

o o T o

Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia.

48 . De los elementos técnicos que se citan, écual contribuye en la seguridad activa de los
vehiculos?

El sistema antibloqueo de frenos (ABS).
El control de traccion y desestabilidad (ASP y ECS).
El control electrénico de aceleracidn (EPS).

o o T o

Los reposacabezas.

49 . ¢Cual es la principal finalidad de los elementos de seguridad pasiva de un vehiculo?

Disminuir los dafios causados por un accidente en el vehiculo.

a

b Evitar que se produzca un accidente.

¢ Disminuir los daifos causados por un accidente en las personas.
d

Reparar las averias sufridas por el vehiculo lo antes posible.

50. De los siguientes elementos, écual es ralentizador del sistema de frenado?

El freno eléctrico.

a
b Elfreno de disco.

c Elfreno de tambor.
d

El freno de estacionamiento.

51 . La percepcidon del riesgo por el conductor, ése puede ver alterada por el alcohol y las
drogas?

a Si, siempre.

b Nunca.

¢ Solo por las drogas.
d Solo por el alcohol.
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52 . El disco-diagrama u hoja de registro del tacégrafo analdgico tiene una zona donde
anotar:

la matricula del vehiculo.
el nimero de bastidor del vehiculo.
la marca del vehiculo.

o o T o

el nombre de la empresa.

53 . Las Juntas Arbitrales del Transporte:

son gratuitas.
requieren abogado.
requieren procurador.

o o T o

No es necesario en ningln caso que las partes intervinientes estén de comun acuerdo en
someter a su conocimiento la controversia de que se trate.

54 . ¢Cambia el modo de funcionamiento del tacégrafo digital dependiendo de las tarjetas
que tenga insertadas?

a Si

b No.

¢ Si, pero solo cambia si insertas una tarjeta no valida.

d Si, pero solo cambia cuando insertas una tarjeta caducada.

55 . Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculos a motor,
ése encuentran cubiertos por este seguro los dafos sufridos por los bienes de los
parientes en tercer grado del conductor del vehiculo causante del accidente?

Si, en todos los casos.
Si, siempre que no se encuentren en el vehiculo en el momento del accidente.
Si, salvo que se trate de hermanos, padres o hijos, en cuyo caso no estaran cubiertos.

o o T o

No, en ningun caso.
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56 . ¢éQué sistema de frenado actiia sobre el arbol de transmision a la salida del eje
secundario de la caja de velocidades?

Las pastillas de freno.

a
b Las zapatas de freno.
c Elfreno eléctrico.

d

El freno de estacionamiento.

57 . ¢éQué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un
automavil la zona de menor consumo?

El par motor maximo.
El consumo especifico.
El octanaje del carburante.

o o T o

La potencia.

58 . Al dispositivo antibloqueo de frenos también se le llama:

a ABS.
b ESP.
¢ ADR.
d BAS.

59. Cuando se habla del efecto "fading" se esta haciendo referencia:

a alafalta de adherencia del neumatico por un exceso de calentamiento.

b alapérdida de adherencia del neumatico al no ser capaz de evacuar el agua de la
calzada.
a la pérdida de eficacia del sistema de frenado por calentamiento de frenos.

d al efecto que produce el servofreno en la frenada.

60 . ¢Es conveniente, durante la conduccion, aprovechar la inercia de un vehiculo en
movimiento?

No, ya que aumenta el consumo de carburante.
No, ya que aumentan los desgastes mecanicos.
Si.

No, lo ideal es pasar de acelerar a frenar.

o o T o
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61. Eluso del cinturdn de seguridad es obligatorio en vias:

a urbanas e interurbanas.
interurbanas, ya que en vias urbanas es recomendable, pero no obligatorio.

¢ interurbanas, en cualquier caso, y urbanas si asi lo prevé la correspondiente ordenanza
municipal.

d urbanas exclusivamente.

62 . Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado
dotado de un motor de combustion se encuentra:

a el mantenimiento del vehiculo, la presion de los neumaticos y la presién ejercida sobre el
pedal del acelerador.

b el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
el tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.

d el tipo de bujias que monte: frias o calientes.

63 . En el cuentarrevoluciones de un vehiculo pesado existe una zona marcada,
generalmente, de color verde, é¢qué supone circular con un nimero de revoluciones por
encima de esa zona?

a Una menor cantidad de carburante inyectado.
b Un mayor consumo.
¢ Una reduccidn en la relaciéon de compresidn.
d Unaumento de la potencia debido al aumento en la relacién de compresion.
64 . En el transporte profesional, para conducir un vehiculo para el que se precise un

permiso de conducir de clase C o C+E, se necesita:

a el titulo de competencia profesional.

b solo el permiso de conducir correspondiente.

¢ un certificado de la jefatura de trafico.

d el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.
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65 . ¢Qué debe hacer el conductor de un vehiculo cuyas ruedas se han bloqueado debido a

la presion ejercida al frenar?

a
b
c
d

Levantar progresivamente el pedal del freno hasta que las ruedas vuelvan a girar.
Pisar el pedal del freno hasta el fondo para que las ruedas vuelvan a girar.

Girar el volante en una y otra direccidn para que el vehiculo se estabilice.

Pisar el embrague hasta el fondo y cambiar de marcha.

66 . Si un vehiculo estd provisto de tacdgrafo digital, équé es obligatorio llevar a bordo?

67 .

68 .

o o T o

Discos-diagrama.

Papel para impresién.
La tarjeta de empresa.
La tarjeta de inspeccion.

éEn qué plazo deben los agentes de trafico remitir al Registro Nacional de Victimas de

Accidentes de Trafico los datos de un accidente de circulacién en el que no haya habido

muertos ni heridos graves?

a
b
c
d

En las 24 horas siguientes al accidente.

En los diez dias siguientes al accidente.

En el mes siguiente al accidente.

Si no hay muertos ni heridos hospitalizados, no es obligatorio remitir ningun dato.

Para reducir el consumo de carburante de un automoévil es conveniente, cuando se

circule en llano:

o o T o

mantener el pedal del acelerador muy presionado.

mantener el pedal del acelerador poco presionado.

seleccionar una relaciéon de marchas que permita al motor ir muy revolucionado.
seleccionar una relacion de marchas lo mas corta posible.
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Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

69 . Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es:

a conocer determinadas caracteristicas mecdnicas del vehiculo.
esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada
de funcionamiento.

¢ bajar las pendientes con el motor parado.

d acelerar en vacio cuando se arranca el motor para que este alcance la temperatura
adecuada en el menor tiempo posible.

70. ¢Cual es una medida de ahorro de carburante equivocada?

a Aprovechar la inercia del vehiculo.
Bajar las pendientes con el motor parado.

¢ Mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente,
de color verde.

d Observar alo lejos para anticiparse a las condiciones del trafico.

71. ¢éQué dato tiene influencia en el consumo de carburante?

La presion del sistema neumadtico de frenos.
El nivel de carga de la bateria.
El nimero de revoluciones del motor.

o o T o

El tipo de neumatico montado: con camara o sin cdmara.

72 . En el cuentarrevoluciones de un vehiculo pesado existe una zona marcada,
generalmente, de color verde, équé indica?

Es la zona de mayor consumo.

a

b Eslazonade menor consumo.
¢ Eslazona de mayor potencia.
d

Es la zona de menor potencia.

73 . ¢éQué resistencia interviene en el movimiento de los vehiculos?

La del movimiento de los pistones.
La del movimiento del volante de inercia.
La del movimiento de los ejes de la caja de velocidades.

o o T o

La resistencia a la rodadura.
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74 . ¢Qué resistencia interviene en el movimiento de los vehiculos?

a Laresistencia del par motor.
b La resistencia a la potencia a la salida del cigliefial.
¢ Laresistencia del sistema de transmisidn.
d La resistencia aerodinamica.
75 . El uso del aire acondicionado o climatizador del vehiculo, é¢afecta al consumo de

combustible?

Si, aumenta.
Si, disminuye.
No afecta.

o o T o

Solo cuando se circula por vias urbanas.

76 . éUn mantenimiento regular del vehiculo puede llegar a reducir el consumo?

No, solo depende del carburante.

Solo en trayectos largos.

a
b No, nunca.
c

d Si

77 . Circulando a una determinada velocidad, el consumo de carburante sera menor:

a cuanto mas tiempo se encuentre pisado el pedal del embrague.
b cuanto mas corta sea la marcha seleccionada.
¢ cuanto mas larga sea la marcha seleccionada.
d cuanto mayor sea el nUmero de revoluciones del motor.
78 . El consumo de carburante de un vehiculo pesado puede ser mayor de lo normal

dependiendo:

de la presion de los neumaticos y la longitud del pistdn.

a

b del mantenimiento del vehiculo y el voltaje que suministre la bateria.

¢ deltipo de conduccidn que realice el conductor y de la presién de los neumaticos.
d

del tipo de bateria y de la relacién de marchas seleccionada.
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Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

79 . El consumo de carburante de un automoévil se ve afectado por varios factores, entre
ellos se encuentra:

o o T o

el perfil de la carretera.

el tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.

el sistema de mando de la distribucidn: por correa dentada o por cadena.
el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

80 . El consumo de carburante de un automovil se ve afectado por varios factores, entre

ellos se encuentra:

el tipo de bomba de inyeccion: lineal o rotativa.

el tipo de sistema de frenado que se monte: hidrdulico o neumatico.

el perfil de la carretera, la presion de inflado de los neumaticos y la aerodindmica del
vehiculo.

el tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.

81. ¢Como se detecta que no se quema la totalidad de carburante presente en los cilindros

del motor?

o o T o

Por el ruido caracteristico que hace el motor cuando se produce esta circunstancia.
Porque el motor se cala.

Porque el color del humo de escape es negro.

Porque el motor da tirones.

82 . El numero de revoluciones por minuto del motor es un factor que afecta al consumo de

carburante de un automdvil, ¢icdmo puede el conductor influir en éI?

o o T o

Utilizando un carburante con un octanaje inferior al recomendado.
Utilizando un carburante con un octanaje superior al recomendado.
Haciendo un uso adecuado del cambio de velocidades.

Utilizando un gaséleo con un contenido minimo en azufre.
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83 . El conductor de un vehiculo pesado, étiene la posibilidad de reducir el consumo de

carburante de su vehiculo?

No, porque el consumo es un dato caracteristico invariable de cada motor.

No, porque el consumo de carburante es un dato invariable y que depende Unicamente
del par motor suministrado.

Si, por ejemplo, controlando frecuentemente la presion de inflado de los neumaticos,
ajustandola a la recomendada por el fabricante, con el neumatico frio.

Si, por ejemplo, reduciendo la presion del sistema de frenado.

84 . ¢(Qué ventajas tiene reducir la velocidad media de circulacion?

Menor contaminacion acustica y ambiental, menor consumo y menor desgaste
mecanico.

No tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace
gue el consumo de aceite sea nulo.

No tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante ya que conducir de esta manera
hace que el consumo de refrigerante sea nulo.

Aumentar la frecuencia de la inspeccidn técnica periddica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

85. ¢Qué indice hace referencia al nimero de fallecidos respecto del nimero de kilémetros

recorridos?

o o T o

indice de mortalidad.

indice de peligrosidad.

indice de gravedad.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

86 . ¢Comete delito un conductor que se niegue a someterse a pruebas de alcoholemia?

a
b
c
d

En ningun caso.

Solo si presenta sintomas de haber consumido alcohol.

Solo si ha cometido previamente alguna irregularidad en la conduccidn.
Si.
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87 . Si durante el transporte el vehiculo sufre el reventon de un neumatico, puede

considerarse que nos encontramos ante:

a un accidente.

b unincidente o anormalidad.
C Uunaemergencia.

d un obstéculo.

88 . ¢Como se denomina al suceso causante de los daiios previstos en la pdliza de seguro?

Riesgo.
Prima.
Tomador.

o o T o

Siniestro.

89. Ante una situacidn en la que se tenga que realizar una frenada de emergencia:

a se debe presionar el pedal del freno con fuerza y a fondo.
se debe evitar el bloqueo de las ruedas.
se deben pisar a la vez los pedales de embrague y de freno cuando el vehiculo no
disponga de ABS.

d se debe evitar la frenada progresiva.

90. Laresistencia a la rodadura en un neumatico aumenta:

con la reduccién de la presion de inflado.
con el incremento de la aceleracion.
con el aumento del consumo de carburante.

o o T o

con el uso del estrangulador del aire.

91. ¢Con qué elemento de seguridad activa del vehiculo esta relacionado el EDS (electronic
differential system)?

Con la suspensién.

a
b Con la direccidn.
¢ Conlos frenos.

d

Con el alumbrado.
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92 . Los elementos de seguridad que tienen como finalidad evitar que se produzcan

accidentes, écomo se denominan?

Elementos de seguridad pasiva.
Elementos de seguridad integral.
Elementos de seguridad activa.

o o T o

No existe ningln elemento que ayude a evitar un accidente.

93 . ¢Cudl de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales es obligacion del
empresario?

Respetar los métodos de trabajo.

a
b Utilizar los equipos de proteccién.
¢ Formar e informar.

d

Utilizar las herramientas con precaucion.

94 . ¢En qué tipo de accidentes de trafico los dailos materiales suelen representar el
principal componente de coste?

En los que no hay heridos ni muertos.

a

b En los que hay muertos.

¢ Enlos que hay heridos graves, pero no muertos.
d

En los que solo hay heridos leves.

95 . ¢Quién debe ocuparse del manejo de la gria en un vehiculo que vaya equipado con
ella?

El destinatario de la mercancia.
El auxiliar del conductor en todo caso.
El conductor.

o o T o

Cualquiera de los anteriores.

96 . Ante una inspeccion del vehiculo en ruta, écomo es considerado el conductor por la
normativa espainola?

Agente auxiliar de las Fuerzas de Seguridad.

a

b Representante legal de la empresa.

¢ Responsable de cualquier infraccion que se detecte.
d

Mecanico.
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97 . Las empresas autorizadas para impartir cursos destinados a obtener el certificado de
aptitud profesional de conductores se denominan:

a Centros CAP.

b Empresas CAP.

¢ Autoescuelas.

d Centros de formacion de conductores.

98 . ¢Qué periodo de vigencia tiene la homologacidon que la Administracién debe otorgar a
los cursos de formacién CAP para poder ser impartidos?

Por un afio.

a

b Pordos afios.

¢ Porcinco anos.
d

Indefinida, en tanto no se modifique el contenido o caracteristicas del curso.

99 . Los alumnos que realicen un curso para la obtenciéon de la cualificacién inicial de
conductores podran contabilizar como parte de dicha formacidn, siempre que se hubiera
recibido en los 12 meses anteriores al inicio del curso de cualificacion inicial, la realizada en
relacién con:

transporte regular.
transporte de animales.
transporte de mercancias a temperatura regulada.

o o T o

transporte escolar y de menores.

100. ¢Quién sera el responsable de las infracciones que se cometan respecto de las normas
de circulacion durante la realizacién de un transporte?

El empresario.

a

b Elcargador.
¢ El conductor.
d

El consignatario.
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101 . Segun el Reglamento (CE) 1/2005, relativo a la proteccion de los animales durante su
transporte, se consideran no aptas para el transporte las hembras preiiadas que hayan
superado:

un 50 % del periodo de gestacidn.
un 65 % del periodo de gestacion.

a
b
¢ un75% del periodo de gestacidn.
d

un 90 % del periodo de gestacidn.

102. Comete un delito la persona que conduzca:

a con el permiso de conducir caducado.
sin haber obtenido nunca el permiso.

c tras haber perdido todos los puntos por resolucién administrativa, pero antes de haber
finalizado el plazo para la interposicién de recurso de alzada contra dicha resolucién.

d Todas las respuestas son correctas.

103 . ¢Cuales de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales son obligacidn
del empresario?

Utilizar las herramientas con precaucién.

a

b Adoptar medidas de proteccion.
¢ Respetar los métodos de trabajo.
d

Utilizar los equipos de proteccidn.
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1. ¢Qué utilidad tiene la madera en la estiba de una mercancia?

Aumentar el peso de la carga.
Elevar la posicién de la carga.
Separar los materiales pesados de los ligeros.

o o T o

Rellenar huecos entre materiales y fabricar apoyos o cufias.
2. Elacuerdo internacional denominado ATP:

se refiere al transporte de personas con movilidad reducida.
se refiere al transporte de mercancias perecederas.
se refiere al transporte combinado carretera-ferrocarril.

o o T o

es un acuerdo aduanero para mercancias en transito.

3. ¢éQué funcion, entre otras, tiene la suspension de un camién?

a Permitir el empleo de compuestos mas blandos que proporcionen una menor
adherencia.

b Controlar la generacién de calor asociada a la deformacién.

¢ Moderar la velocidad del vehiculo.

d Evitar que todas las imperfecciones del terreno se transmitan dentro del habitaculo.

4. ¢Qué es la resistencia por rozamiento?

a Eslafuerza que opone resistencia al movimiento de una superficie sobre la otra.

b Eslafuerza que se opone al movimiento de un camidn a través del aire.

¢ Esla magnitud fisica que mide la tasa de variacion de la velocidad respecto del tiempo.

d Eslacantidad de masa que percibe para el correcto trabajo de adherencia, direcciéon y
frenado.

5. Unincremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo, ¢qué supone?

Un incremento de la estabilidad del vehiculo.

a
b Menores probabilidades de que se produzca un vuelco.
¢ Incrementa el riesgo en las curvas.

d

Disminuye el riesgo en las curvas.
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6. ¢éQué supone un incremento de la altura del centro de gravedad del vehiculo?

a Mejor aceleracion.

b Unincremento de la estabilidad del vehiculo.

¢ Disminuye el riesgo en las curvas.

d Incrementa el riesgo ante la posibilidad de realizar una maniobra brusca para esquivar un
peligro.

7 . éQué fendmeno es tipico de una sobrecarga en el eje delantero de un camién?

El sobrecalentamiento de los frenos.

La suavidad de la direccion del vehiculo.

a
b El esfuerzo excesivo para la suspension trasera.
c
d Lafalta de apoyo en el eje delantero.

8 . ¢éQué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de
mercancias a terceros?

Transporte por cuenta propia.
Transporte por cuenta ajena.
Una actividad auxiliar y complementaria.

o o T o

Las respuestas B y C son correctas.

9. Elcapital de una sociedad de responsabilidad limitada se encuentra dividido en:

participaciones.

a
b acciones.
¢ valores.
d

bonos.

10 . Segun el Reglamento (CE) 1/2005, relativo a la proteccién de los animales durante su
transporte, équé esta permitido cuando los porcinos o bovinos adultos rehtisen moverse?

a Golpear o dar patadas a los animales.
Utilizar aparatos de descargas eléctricas en los cuartos traseros, cuando tengan espacio
delante para avanzar.
¢ Levantar o arrastrar a los animales por la cabeza, las orejas, los cuernos, las patas o la
cola.
d Utilizar pinchos u otros instrumentos puntiagudos.
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11 . ¢Cuales son las funciones principales propias de un administrativo en una empresa de
transporte de mercancias por carretera?

a
b
c
d

Distribuir las érdenes de ruta.

Realizar operaciones ordinarias de contabilidad.

Decidir la renovacion y ampliacidn de la flota de vehiculos y la forma de su financiacion.
Vigilar el funcionamiento correcto del vehiculo.

12 . ¢Es necesaria autorizacion de transporte para la realizaciéon de un transporte de dinero

en un vehiculo blindado especialmente acondicionado para ello?

a
b
c
d

Si, siempre.

No, en ningun caso.

Si, cuando el transporte supere el ambito de una comunidad auténoma.
Si, excepto si se trata de transporte urbano.

13 . Cuando no se solicita la inscripcion de la escritura de constitucion de una sociedad

andnima antes de que transcurra un afio de su otorgamiento, la sociedad deviene:

a
b
c
d

nula.
inexistente.
viciada.
irregular.

14 . A bordo de un vehiculo que transporta animales debe constar la documentacion que

acredite:
a elorigeny el propietario de los animales.
b la duracién exacta del viaje.
C Unicamente la fecha de salida y el lugar de destino.
d Lasrespuestas Ay B son correctas.

15. Latara de un vehiculo es:

o o T o

la masa del vehiculo en vacio.

la masa de la carga.

la masa del vehiculo con carga.

la masa del vehiculo con su conductor y su carga.
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16 . ¢Puede ser conveniente saltarse una o varias velocidades durante la conduccion de un
camion?

Si, tanto circulando en pendientes ascendentes como descendentes.
Solo durante una frenada de emergencia.
No, las velocidades deben introducirse de forma correlativa en todos los casos.

o o T o

Saltarse la correlacion de velocidades es una medida antiecondmica e insegura.

17 . El acuerdo internacional que reglamenta las condiciones de transporte de las distintas
mercancias perecederas y los requisitos de los vehiculos utilizados se denomina:

a ALP.
b NBA.
c ATD.
d ATP.

18 . La actividad de arrendamiento de vehiculos sin conductor para la realizacién de
transporte publico de mercancias por carretera necesitara autorizacion administrativa del
dérgano competente en materia de transporte:

si su actividad consiste en el alquiler de remolques.

a

b sisuactividad consiste en el alquiler de semirremolques.

c sisu actividad consiste en el alquiler de cabezas tractoras pesadas.
d

No la necesitard en ningun caso.

19. ¢Coémo se denomina la variacion de la trayectoria registrada a causa de la deformacidén
del flanco del neumatico de un camién?

Deslizamiento.
Deriva del neumatico.
Fuerza de frenado.

o o T o

Histéresis.

20. Lasobrecarga de alguno de los ejes de un camién:

no puede dafiar el eje de direccion.

a
b no puede dafiar a los neumaticos.
¢ no afecta a la traccion.

d

provoca efectos negativos en la conduccién y seguridad del vehiculo.
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21 . ¢Qué se tendra en cuenta respecto al centro de gravedad del camidn para garantizar

22 .

23.

24

que este reaccione correctamente durante una frenada?

Que el centro de gravedad esté lo mas bajo posible.

a
b Que el centro de gravedad esté situado lo mas a la izquierda posible del vehiculo.
¢ Que el centro de gravedad esté lo mds alto posible.

d

Que el centro de gravedad esté situado lo mas a la derecha posible del vehiculo.

En un contrato de transporte sujeto al Convenio CMR, si antes de llegar al lugar de
entrega se hace imposible cumplir las condiciones previstas en la carta de porte:

a el transportista debe solicitar instrucciones al remitente en todo caso.
el transportista debe solicitar instrucciones al destinatario en todo caso.

c el transportista debe solicitar instrucciones a quien tenga derecho a disponer de la
mercancia.

d el transportista, siempre, debe descargar la mercancia y entregarla en depdsito al juez o
a la Junta Arbitral del Transporte sin consultar a quien tenga derecho a disponer de la
mercancia

Estan exentos de autorizacion administrativa los transportes de mercancias de caracter
privado complementario realizados en vehiculos de:

hasta 8 toneladas de Masa Maxima Autorizada.

a
b hasta 4,5 toneladas de Masa Maxima Autorizada.
¢ hasta 3,5 toneladas de Masa Maxima Autorizada.
d

hasta 7 toneladas de Masa Maxima Autorizada.

. éPara qué conductores es necesario un certificado de conductor de tercer pais?

a Paratodos los que no sean espafioles.

b Solo para todos los conductores con nacionalidad marroqui.
Para los conductores que no tengan nacionalidad de un estado de la Unién Europea o de
Islandia, Noruega y Liechtenstein.

d Solamente para los procedentes de América Latina.

pag. 5



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 28/09/2024; 10:00 h. Examen: MERCANCIAS AMPLIACION

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

25. ¢Qué transporte permite realizar una autorizacion CEMT?

o o T o

Transporte entre estados miembros de la CEMT.

Transporte entre estados miembros de la CEMT y paises terceros.
Transporte de cabotaje en estados miembros.

Ninguna es correcta.

101 . Segun el Reglamento (CE) 1/2005, relativo a la proteccion de los animales durante su

transporte, se consideran no aptas para el transporte las hembras preifiadas que hayan

superado:

a
b
c
d

un 50 % del periodo de gestacidn.
un 65 % del periodo de gestacion.
un 75 % del periodo de gestacion.
un 90 % del periodo de gestacidn.
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1. ¢Qué se puede decir de las sociedades de responsabilidad limitada?

La responsabilidad de los socios es ilimitada.
No se exige un capital minimo para constituirlas.
Las partes iguales en las que se divide el capital social se llaman participaciones.

o o T o

No se admite que tengan un Unico socio.

2. En el transporte regular de uso especial de trabajadores en autobus:

hay tarifas obligatorias.
no necesitan ninguna autorizacién especifica.
solo necesitan autorizacion especifica si son de dmbito interurbano.

o o T o

los viajeros comparten un mismo centro de actividad.

3 . Cuando no exista via o parte de ella que les esté especialmente destinada, éa qué
vehiculos les esta permitido circular, entre otros, por el arcén transitable?

A los vehiculos especiales de MMA superior a 3.500 kg.

a

b A vehiculos de mas de 9 plazas.

¢ Alos vehiculos para personas con movilidad reducida.
d

Ningun vehiculo puede circular por el arcén.

4 . Las sociedades de responsabilidad limitada tienen caracter:

a mercantil.
b laboral.

¢ fiscal.

d civil.

5. El conductor de un vehiculo especial con MMA superior a 3.500 kg, épor donde debera
circular con cardcter general?

Exclusivamente por el arcén.

a

b Porla calzada.

¢ Exclusivamente por el carril izquierdo de la calzada.
d

Por cualquiera de los arcenes de la via.
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6 . En las autorizaciones internacionales de servicios regulares de viajeros dentro de la
Unidn Europea:

a no figuran los itinerarios.

b debe figurar necesariamente el precio del billete y los billetes serdn nominativos.
estd prohibido hacer paradas intermedias, solo se pueden tomar o dejar viajeros en
origen y destino.

d se detallard el tipo de servicio, su itinerario y el punto de partida y el de destino.

7 . Cualquier transporte escolar o de menores en autobus necesitara la presencia de
acompanante cuando los viajeros menores de 12 afios supongan, por lo menos,

el 15 % de los viajeros.

a

b el 25 % de los viajeros.
¢ el 40 % de los viajeros.
d

el 50 % de los viajeros.

8. ¢Cudles son los requisitos necesarios, entre otros, para el otorgamiento de autorizacion
de transporte publico de viajeros en autobus?

a Ser persona fisica o, en otro caso, tener personalidad juridica propia e independiente de
las personas que la integran.

b Cumplir las obligaciones principales de caracter fiscal, pudiendo incumplir algunas menos
relevantes.

¢ Cumplir las obligaciones de caracter laboral exclusivamente.

d Cumplir las obligaciones de caracter social exclusivamente.

9. En el ambito de la Unién Europea no estan liberalizados los transportes:

discrecionales.

a

b regulares de uso general.

¢ privados complementarios.
d

Todos los transportes de viajeros estan liberalizados.
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10. Fuera de poblado, en calzadas con tres o mas carriles para el mismo sentido de marcha,
los conductores de conjuntos de vehiculos de mas de siete metros de longitud circularan:

normalmente por el situado mas a su derecha.

a
b por el situado mas a su izquierda.
¢ por el central.

d

por el arcén.

11. ¢El conductor de un autobus debe tener un papel activo en las paradas?

Si, pero Unicamente en el transporte escolar.
Si, debe vigilar el equipaje de los pasajeros.
Si, debe velar por la seguridad de los viajeros para que suban y bajen de forma segura.

o o T o

No, nunca debe abandonar su puesto.

12. En una carretera, iqué elementos forman la plataforma?

La calzada y los arcenes.

a

b La calzada solamente.

¢ Lasuma de todos los carriles.
d

La mediana.

13 . ¢COmo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobus sobre su
eje longitudinal?

Balanceo.

a

b Cabeceo.
c Sobreviraje.
d

Subviraje.

14. El grado de rozamiento en un autobus depende:

de la fuerza termotecnia lateral.

a

b del centro de gravedad.
¢ deltipo de neumaticos.
d

del balanceo del motor.
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15 . Cuando la masa del autobis es elevada durante la circulacion en una pendiente

ascendente:

se requiere mas esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mds cambios
de marcha.

se requiere menor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mas
cambios de marcha.

se requiere mayor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendrdn que realizar menos
cambios de marcha.

se requerird el mismo esfuerzo para mover el vehiculo y la misma utilizacion de marchas
gue durante una pendiente descendente.

16 . De las fuerzas que se citan, écual se aplica a un autobus en movimiento?

a
b
c
d

La fuerza de rozamiento.
La fuerza de reduccion.
La fuerza nula.

La fuerza de progresion.

17 . ¢éComo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobus sobre un

eje transversal a la marcha?

a
b
c
d

Cabeceo.
Balanceo.
Subviraje.
Sobreviraje.

18. ¢A quién corresponde la vigilancia de los bultos de mano en el interior de un autobus?

a
b
c
d

Al viajero, exclusivamente.

Al viajero y al conductor, indistintamente.
Al conductor, exclusivamente.

Al transportista.
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19 . Aparte de conducir el vehiculo, écudles son las funciones propias de un conductor en
una empresa de transporte de viajeros en autobus?

Vigilar el funcionamiento correcto del vehiculo.

a

b Distribuir las érdenes de ruta.

¢ Representar a la empresa frente a los proveedores.
d

Decidir sobre la renovacion de la flota y elegir el tipo de vehiculo mas adecuado.

20. Un transporte regular de un grupo especifico de usuarios es:

un transporte regular de uso general.
un transporte regular de uso especial.
un transporte privado complementario.

o o T o

un transporte regular especifico.

21 . En los autocares nuevos de servicios regulares interurbanos de uso general, las
proyecciones audiovisuales:

a deben ir siempre acompafiadas de subtitulos.

b deben ir acompafiadas de subtitulos cuando tengan una duracién superior a 30 minutos.

¢ deben ir acompafiadas de subtitulos cuando tengan una duracidn superior a 45 minutos.

d deben ir acompafiadas de subtitulos cuando el viaje tenga una duracién superior a dos
horas.

22 . ¢{Como se denomina el acto por el que se comprueba periédicamente el mantenimiento
de los requisitos de las autorizaciones de transporte de viajeros por carretera?

Revision periddica.

a

b Visado periddico.

¢ Constatacidn periddica.
d

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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23. Aun autobds se le permite transportar:

a atodas las personas que se puedan ubicar en su interior.
a todas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas no se
supere la masa maxima que tenga autorizada.

¢ atodas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas y sus
equipajes no se supere la masa maxima que tenga autorizada.

d tantas personas como plazas tenga autorizadas.

24 . ¢Como se debe seiializar el cambio de carril dentro de las glorietas?

a Accionando la luz indicadora de direccién derecha o izquierda, segun corresponda.
b Accionando simultaneamente todas las luces indicadoras de direccion.

¢ Dentro de una glorieta no es preciso sefializar el cambio de carril.

d Dentro de una glorieta no esta permitido cambiar de carril.

25. ¢Como se debe seiializar la salida de una glorieta?

a Accionando la luz indicadora de direccién derecha o izquierda, seguin corresponda.
b Accionando simultdneamente todas las luces indicadoras de direccion.

¢ Accionando la luz indicadora de direccion derecha.
d No es preciso sefializar la salida de una glorieta.

26 . éComo debe ser la base del asiento del conductor?

Acorde con el peso de los brazos.
No tendra en cuenta la anchura de las caderas.
Tendra la anchura suficiente para acomodar los hombros.

o o T o

Conforme con la longitud de las piernas.

27 . ¢éQué finalidad tienen los elementos de seguridad activa de los vehiculos?

a Avisar al conductor de la existencia de un peligro.

b Informar al conductor de la operatividad de determinados sistemas de seguridad.
¢ Evitar accidentes actuando antes de que se produzcan.

d Solicitar la actuacion del conductor ante una situacién de inminente colision.

pag. 6



EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 28/09/2024; 10:00 h. Examen: VIAJEROS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

28 . ¢Qué actuacion es mas recomendable en relacion con la conduccion?

Mantener una misma postura de conduccion fija durante mucho tiempo.
No hacer paradas.

Hacer paradas, saliendo del vehiculo cada dos horas.

Se debe seguir conduciendo, aunque se empiece a sentir malestar.

o o T o

29 . Lazona de maxima eficiencia del motor, zona econdmica, normalmente:

depende fundamentalmente de la aerodinamica del vehiculo.
estd especificada en el cuentarrevoluciones, generalmente de color rojo.
esta especificada en el cuentarrevoluciones, generalmente de color verde.

o o T o

depende fundamentalmente de la MMA por eje.

30. La mezcla de medicamentos y alcohol:

es aconsejable, ya que aumenta la efectividad de los medicamentos.
no tiene efecto especial alguno, ya que el alcohol no interactia con los medicamentos.
puede producir reacciones imprevisibles y dificilmente controlables por el conductor.

o o T o

Todas las respuestas anteriores son correctas.

31. Aparte de la altura del trabajador y el espacio de movimiento, ées necesario tener en
cuenta aspectos como la temperatura y la humedad, la buena iluminacion, colores y ruido a
la hora de crear un buen espacio de trabajo?

a Si

b No.

¢ Solo lailuminacién vy el ruido.
d Solo latemperaturay el ruido.

32. A un motorista accidentado, ése le debe quitar el casco?

Si, siempre para que pueda respirar mejor.

a

b Nunca, ni permitir que otros lo hagan.

¢ Si, entre varias personas y dejando inmovilizado el cuello.
d

Si, si se encuentra inconsciente.
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33. Cuando la presion del neumatico es inferior a la recomendada:

el neumatico sufre deformaciones, desgastdndose mas en el centro.
el vehiculo queda automaticamente bloqueado.
el neumatico sufre deformaciones, desgastdndose mas en los bordes.

o o T o

el neumatico no sufre deformaciones ya que solo se producen si la presidn es superior a
la recomendada.

34 . Laenergia cinética que posee un vehiculo en movimiento depende de:

su velocidad, Unicamente.
su masa, Unicamente.
su velocidad y su masa.

o o T o

SU masay su volumen.

35. Los accidentes in itinere son aquellos que:

causan enfermedades cerebrales.

a

b producen la muerte.

¢ ocurren en los desplazamientos de ida y/o vuelta al lugar de trabajo.
d

causan lesiones de columna.

36 . ¢éCOmo se llaman las enfermedades producidas por las condiciones en las que se
desarrolla el trabajo?

Enfermedades posturales.

a

b Accidentes de trabajo.

¢ Enfermedades profesionales.
d

Lesiones laborales.

37 . ¢éCuadl de las siguientes medidas de prevencidn de riesgos laborales es obligacién del
empresario?

Respetar los métodos de trabajo.

a
b Utilizar los equipos de proteccién.
¢ Formar e informar.

d

Utilizar las herramientas con precaucion.
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38. Las leyes vigentes consideran accidente de trabajo a:

todo dafio que el trabajador produce con ocasién del trabajo que se ejecuta.

toda lesidn corporal o dafio material que el trabajador produce con ocasién del trabajo
que se ejecuta.

toda lesidn corporal que el trabajador sufre con ocasién del trabajo que se ejecuta.
todas las respuestas anteriores son incorrectas.

39. Laprevencion de riesgos laborales implica obligaciones en el ambito del transporte:

o o T o

solo para el empresario.

solo para el trabajador.

para el empresario y da consejos al trabajador.
para el empresario y el trabajador.

40 . La aplicacion de los conocimientos ergonédmicos al ambito del trabajo es fundamental

para:

a
b
c
d

los problemas de Ergomalotria, exclusivamente.
el estudio del mercado laboral.

mejorar las ganancias econdmicas.

incrementar el rendimiento del trabajador.

41 . Un autocar que pertenece al Ejército y transporta soldados desde un cuartel a un

campo de maniobras con un recorrido de 150 km esta:

a
b
c
d

42

obligado a usar tacégrafo.

obligado a llevar siempre los discos insertados en el tacdgrafo.
exento de usar el tacdgrafo.

exento de usar Unicamente el tacdgrafo digital.

éPueden las autoridades proceder a la inmovilizacion de un vehiculo por

incumplimiento de la normativa sobre tiempos de conduccién y descanso?

a
b
c
d

No, nunca.

Si, siempre que lo consideren oportuno.

Solo para el transporte nacional.

Si, en caso de que afecte a la seguridad en carretera.
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43 . El protocolo de actuacidon ante emergencias que se desarrolla en las fases de proteger,
avisar y socorrer se conoce como:

Protocolo médico.

PAE.

a
b Protocolo de intervencioén.
C
d PAS.

44 . ¢Qué actuacion puede formar parte del procedimiento de evacuacién de un autobus?

a Evacuar a los pasajeros manteniendo la calma y el orden.
Curar a los heridos si estos lo necesitaran.
Impedir que los pasajeros salgan del vehiculo hasta que no se avise al personal
especializado.

d Sacar todas las pertenencias de los pasajeros para evitar problemas legales.

45 . Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacién de vehiculo a motor, el
obligado a suscribir el seguro es:

el propietario del vehiculo.

el conductor habitual.

a
b el propietario o el conductor habitual indistintamente.
c
d cualquier persona que haga uso del vehiculo.

46 . Segun la equivalencia que hay entre kilovatios y caballos de vapor, un kilovatio son:

a 0,736 caballos de vapor.
b 1,36 caballos de vapor.
¢ 2,36 caballos de vapor.
d 1,736 caballos de vapor.

47 . El conductor de un vehiculo pesado, étiene la posibilidad de reducir el consumo de
carburante de su vehiculo?

a Si, por ejemplo, realizando una conduccién econdmica.
b Si, por ejemplo, aumentando la presién de inflado de las ruedas delanteras.
No, porque el consumo de carburante es un dato invariable y que depende Unicamente
del par motor suministrado.
d No, porque el consumo es un dato caracteristico invariable de cada motor.
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48 . ¢Como se denomina el precio que el asegurado paga al asegurador, estipulado en la
pdliza de seguro?

a Riesgo.
b Prima.
¢ Tomador.
d Siniestro.

49 . Un conductor que conduce una semana 25 horas, ¢ cuantas horas puede conducir, como
mdximo, la semana siguiente, seguin la reglamentacion social europea?

a 65 horas.
b 56 horas.
¢ 70 horas.
d 75 horas.
50 . En una inspeccion de transporte en carretera, {puede ordenarse el traslado del

vehiculo a un taller?

a Si, si hay indicios fundados de manipulacién de los instrumentos de control que haya
obligacion de llevar instalados en el vehiculo.

b No; en caso de indicios fundados de manipulacién de los instrumentos de control que
exista la obligacidn de llevar instalados en el vehiculo, se puede inmovilizar el vehiculo,
pero no ordenar su traslado.

Si,sinoestdaldiaenlalTV.

d No, en ningln caso.

51. Un conductor que lleva acumuladas 50 horas de conduccién en una semana, écuantas
horas mas puede hacer esa semana, segtin la reglamentacion social europea?

10 horas mas.

a
b 2 horas mas.
¢ 6 horas mas.
d

Todas las que quiera.
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52 . Los transportistas, respecto de las rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen,

estan obligados a comunicar a las autoridades encargadas del control de entrada:

a
b
c
d

el nimero de menores de edad que viajen sin compaifiia.
la agencia en la que se han obtenido los billetes.

el nimero de personas con antecedentes penales.

el nombre y los apellidos de los pasajeros.

53 . ¢Cual de las siguientes técnicas indicadas es mds correcta para optimizar el consumo de
carburante?

o o T o

Evitar el viento trasero.

Reducir el régimen de revoluciones.

Circular en punto muerto siempre que sea posible.
Usar un adecuado asistente de la direccion.

54 . La conduccion eficiente:

o o T o

55 .

aumenta la seguridad.

reduce la seguridad.

resulta indiferente desde el punto de vista de la seguridad.

No existe un modo de conducir que se pueda denominar eficiente, solo conduccidn
segura o arriesgada.

¢En qué modalidades puede obtenerse el certificado de aptitud profesional de

conductores acreditativo de la cualificacion inicial?

o o T o

Modalidades inicial ordinaria e inicial acelerada.
Modalidades inicial bdsica e inicial avanzada.
Modalidades inicial sencilla e inicial compleja.
Modalidades inicial simple e inicial especial.

56 . ¢En qué unidades se mide el par motor en el Sistema Internacional de Unidades?

a
b
c
d

En newtons (N).

En kilogramos (kg).

En kilogramos por metro (kg/m).
En newton-metro (Nm).
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57 . Para decidir el momento en el que se debe cambiar a una relacion de marcha mas alta,
équé es lo que se debera comprobar?

El nimero de revoluciones del motor.

a

b La presion que indique el manémetro.

¢ El par motor que indique el velocimetro.
d

El nimero de revoluciones de la caja de velocidades.

58 . La eleccion de la relacion de marchas correcta durante la conduccién depende, entre
otras circunstancias,

del perfil de la carretera.
de la temperatura exterior.
del carburante utilizado.

o o T o

de lo que indique el manédmetro.

59. ¢Qué accion debe realizar el conductor para extraer su tarjeta del tacografo digital?

Acceder al mend.

Abrir la impresora para que asi salga la tarjeta.

a

b Desconectar el tacégrafo.

c

d Presionar el botdn de expulsidn.

60 . ¢El numero de marchas que posea una caja de velocidades permite al conductor reducir
el consumo de carburante del vehiculo?

Si, a mayor nimero de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.
Si, a menor numero de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.
No, el nimero de marchas solo influira en la potencia que suministre el motor.

o o T o

No, el nimero de marchas solo influira en el par motor suministrado.
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61. Por razones de seguridad, al bajar pendientes descendentes con un vehiculo pesado, es
conveniente:

a retener el vehiculo haciendo uso del freno de servicio y de estacionamiento
simultaneamente.

b parar el motor para aumentar el efecto del servofreno.

¢ utilizar el freno de servicio y, cuando esté préximo a producirse el efecto "fading", hacer
uso del ralentizador.

d hacer uso del ralentizador y, en caso necesario, del freno de servicio.

62 . El conductor de un vehiculo se aproxima a una glorieta, por lo que deja de acelerar
antes de llegar. ¢Es correcto su comportamiento?

a No, porque al dejar rodar el vehiculo sin acelerar, aunque se reduce el consumo,
aumentan los desgastes en la suspension.

b No, porque al dejar rodar el vehiculo sin acelerar, aunque se reduce el consumo,
aumentan los desgastes en la transmision.
Si, porque aprovecha la inercia del vehiculo.

d Solo si previamente pone en funcionamiento el ralentizador.

63 . Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculos a motor, el
limite de los importes de la cobertura del seguro obligatorio sera, en los dafos a las
personas, de:

a 350.000 euros por victima.
b 250.000 euros por victima.

¢ 10 millones de euros por siniestro, cualquiera que sea el nimero de victimas.
d 70 millones de euros por siniestro, cualquiera que sea el nimero de victimas.

64 . Las funciones previstas para las Juntas Arbitrales del Transporte seran ejercidas en
relacion con:

cualquier medio de transporte.
los transportes terrestres.
los transportes maritimos y por carretera.

o o T o

los transportes por carretera, Unicamente.
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65. ¢éQué requisito debe cumplir el presidente de una Junta Arbitral del Transporte?

Ser transportista, con 5 aflos de experiencia en la profesion.
Pertenecer a la carrera judicial.
Ser ingeniero y funcionario del Ministerio de Transportes.

o o T o

Ser funcionario y licenciado en Derecho.

66 . El vehiculo en movimiento acumula energia, ¢de qué dos variantes depende la energia
acumulada?

La masa del vehiculo y la anchura de las ruedas.
La velocidad y la anchura de la via.
La masa del vehiculo y la velocidad.

o o T o

La anchura de las ruedas y la velocidad.

67 . éQué requisito es necesario para que la declaracion amistosa de accidente sea valida?

Hacer los tramites administrativos antes de las primeras 24 horas.

a
b Tener suscrito el seguro de responsabilidad civil obligatorio.
¢ No haber bebido antes de firmarla.

d

No haber tenido en el afio mas de otros dos accidentes.

68 . Haciendo una conduccién econémica, ése mejora la seguridad de la circulacion?

No, solo se consigue reducir la factura energética del pais.

a

b No, aunque la emisidn de contaminantes es menor.

¢ Si, ya que algunas de las técnicas que se utilizan para ello mejoran la seguridad.
d

No, eso solo se consigue con la experiencia en la conduccién.

69 . ¢éQué riesgo para la conduccion aumenta cuando aparece el hielo en la calzada?

Pérdida de adherencia.
Pérdida de visibilidad.
Pérdida de audicion.

o o T o

Zonas inundadas.
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70. ¢éComo se llama el fendmeno que se produce cuando los elementos frenantes del freno
de servicio se calientan en exceso y dejan de frenar?

a Efecto “bulding”.
b Efecto “desfreno”.
¢ Efecto “drinstop”.
d Efecto “fading”.

71. Elsistema ESP:

es un sistema neumatico de frenos.
mejora activamente el seguimiento de la trayectoria por parte del vehiculo.
es un sistema electrénico de control de la presién de las ruedas.

o o T o

es un programa de control de velocidad y consumo.

72 . ¢Cual es la primera medida que es aconsejable que tome el conductor de un autobus en
el caso de evacuacion de los viajeros?

Asegurar el vehiculo activando la sefializacion intermitente de emergencia.

a

b Informar a suempresa de la causa de la evacuacion.

¢ lIdentificar a los viajeros por si hubiera menores de edad.
d

Informar a los servicios de emergencia.

73 . En Espafia, cuando lo determinen las autoridades espaiolas, las empresas
transportistas deben remitir a las autoridades policiales, respecto de las rutas provenientes
de fuera del denominado “Espacio Schengen" en las que la intensidad de flujos migratorios
lo hagan necesario, informacidn sobre los pasajeros que vayan a ser transportados:

por via aérea, maritima o terrestre.
por via aérea, exclusivamente.
por via terrestre, exclusivamente.

o o T o

por via maritima, exclusivamente.

pag. 16



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 28/09/2024; 10:00 h. Examen: VIAJEROS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidén: 120 minutos

74 . Para ahorrar carburante, ées conveniente reducir de marchas lo mas tarde posible?

Si.

No, es mejor reducir de marchas lo mds pronto posible.

No, es mejor reducir de marchas siempre que el motor gire a mas de 2.000 revoluciones
por minuto.

La reduccion de marchas es un factor que no influye en el consumo.

75 . El efecto "fading":

o o T o

aumenta la capacidad de frenado.
disminuye la capacidad de frenado.

no influye en la capacidad de frenado.
solo influye en el consumo de carburante.

76 . Para reducir el consumo de carburante de un vehiculo pesado se deben conocer los

factores que influyen en él. Entre estos factores se encuentra:

el sistema de mando de la distribucidn: por correa dentada o por cadena.

el perfil de la carretera, el nimero de revoluciones del motor y la relacién de marchas
seleccionada en la caja de velocidades.

el tipo de sistema de frenado que se monte: hidraulico o neumatico.

el tipo de bujias que monte: frias o calientes.

77 . Ademas de reducir el consumo de carburante, realizar una conduccién econémica
presenta otras ventajas. Seiale la respuesta correcta:

Se contamina acusticamente menos.

Permite aumentar los intervalos aconsejados por el fabricante del vehiculo en cuanto a
las revisiones de mantenimiento.

Se prolongan los plazos para pasar las inspecciones técnicas periddicas ITV.

Evita tener que comprobar la presidn de inflado de las ruedas.
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78 . Conducir utilizando la relacion de marchas mas alta que sea posible dependiendo de la
velocidad a la que se circule, ¢qué ventajas presenta?

a Reducir la frecuencia de la inspeccidn técnica periddica y aumentar los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

b No tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace
que el consumo de aceite sea nulo.

¢ Reducir el coeficiente aerodindmico del vehiculo y prolongar la vida del motor.

d Mayor confort en la conduccién y menor consumo y contaminacién ambiental.

79. Los tiempos de conduccidn diaria incluyen:

a solo las conducciones efectuadas dentro de la Unién Europea.
las conducciones efectuadas dentro de los paises firmantes del acuerdo AETR.
las conducciones efectuadas dentro de la Unidn Europea y en los paises firmantes del
convenio CMR.

d las conducciones efectuadas dentro de la Unién Europea y en cualquier pais tercero.

80 . ¢Qué indice hace referencia al nimero de fallecidos respecto del nimero de kilémetros
recorridos?

indice de mortalidad.
indice de peligrosidad.
indice de gravedad.

o o T o

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

81 . ¢En qué consiste la bursitis, enfermedad profesional reconocida en el sector del
transporte?

Inflamacién de los tendones de la mufieca.

a

b Una lesion de la piel.

¢ Inflamacidn de la bolsa llena de liquido que se encuentra entre la piel y el tenddn.
d

Una torcedura del ligamento de la rodilla.
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82 . ¢Cuales son consideradas medidas preventivas basicas para una conduccién segura?

Conducir el vehiculo en cualquier tipo de condicidn fisica o psiquica.
Respetar las normas de circulacion.

Ingerir bebidas energéticas de cualquier tipo.

Seializar las maniobras cuando se estén realizando.

o o T o

83 . ¢Qué dato suelen dar los fabricantes sobre el consumo especifico?

a Litros por 100 km.

b Litros por 1.000 km.

¢ Litros a 100 km/h.

d Autonomia con depésito lleno.

84 . ¢Como se llama la energia que tiene un vehiculo por estar en movimiento?

Energia potencial.
Energia calorifica.
Energia cinética.

o o T o

Inercia estatica.

85. Los sistemas avanzados de ayuda a la conduccién también se conocen como:

a IVMS.
b BAS.
¢ ADAS.
d IAD.

86 . ¢Qué funcion tiene el sistema de ayuda a la conduccién denominado BSM?

Informar del estado de la presién en sistema de amortiguacion.

a

b Identificar vehiculos en zonas laterales de angulo muerto.

¢ Adaptar automaticamente la velocidad al estado del firme de la via.
d

Identificar fugas en el sistema de frenado.
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87 . ¢éQué ventaja tiene aprovechar la inercia del vehiculo?

Mejora la vida de los neumaticos.
Permite reducir la resistencia a la rodadura.
Puede circularse reduciendo el consumo de carburante.

o o T o

No tiene ninguna ventaja especifica.

88. ¢Qué es recomendable en la salida de una via de circulacion?

a Comenzar a reducir la velocidad con bastante antelacién a la incorporacién al carril de
deceleracion

b No reducir la velocidad
Comenzar a reducir la velocidad durante la incorporacién al carril de deceleracién.

d Pisar el embrague para ayudar a la reduccién de velocidad.

89. ¢El estilo de conduccion del vehiculo puede llegar a afectar al consumo?
a Si

b No, solo depende del carburante.

c

d

No, nunca.
Si, pero Unicamente en pendientes ascendentes.

90. ¢éQué es el airbag?

a Unelemento que es eficaz siempre que no sea combinado con el cinturén de seguridad.
Un elemento eficaz de seguridad pasiva que debe ser convenientemente combinado con
el cinturdn de seguridad.

Un elemento de seguridad activa.
d Un elemento incapaz de producir graves lesiones.

91. ¢Cuales son los elementos de seguridad pasiva mas habituales en los vehiculos?

Los pretensores de frenada y los sistemas de antibloqueo de la direccion.

a
b Los sistemas aviso al conductor de posible impacto frontal.
¢ El apoyabrazos del conductor y las lunas reforzadas.

d

El cinturdn de seguridad, los airbags y los reposacabezas.
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92 . La normativa espafola sobre ordenacion del tiempo de trabajo de los conductores
auténomos:

a se aplica atodos los conductores auténomos.

b se aplica a todos los conductores auténomos que efectien servicios para mas de tres
empresas.

¢ se aplica alos conductores auténomos que estén incluidos en el campo de aplicacién del
Reglamento (CE) 561/2006 o del AETR.

d nose aplica a los conductores auténomos cuya edad esté comprendida entre 35y 55
anos.

93 . Para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional:

a debe estar expresamente reconocida por la mutua de accidentes laborales a la que
pertenezca el trabajador.

b debe estar expresamente reconocida por las autoridades sanitarias.
basta con que la alegue el trabajador y aporte un informe médico favorable.

d basta con que la alegue el trabajador y aporte un certificado de su empresa.

94. ¢Qué es el Espacio Schengen?

Incluye a todos los Estados miembros de la Unién Europea.

a

b Supone la libre circulacion de personas entre continentes.

¢ Un territorio sin controles fronterizos internos dentro de Europa.
d

Un espacio publicitario europeo.

95 . ¢Como se denomina el método de extincion de un incendio consistente en reducir la
temperatura del combustible?

a Enfriamiento.

b Dilucion.

¢ Disolucion.

d Desalimentacion.
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96 . ¢Como se denomina a la persona que suscribe un seguro y que se obliga a pagar las

primas?
a Tomador.
b Asegurador.
¢ Responsable.
d Conductor.

97 . Las Juntas Arbitrales del Transporte:

o o T o

son gratuitas.

requieren abogado.

requieren procurador.

No es necesario en ningln caso que las partes intervinientes estén de comun acuerdo en
someter a su conocimiento la controversia de que se trate.

98 . Se presume que existe acuerdo de sometimiento a las Juntas Arbitrales del Transporte
cuando la cuantia de la controversia:

o o T o

no excede de 5.000 euros.
excede de 5.000 euros.

no excede de 15.000 euros.
excede de 15.000 euros.

99 . Para que se presuma la existencia de acuerdo de sometimiento a las Juntas Arbitrales
del Transporte se requiere:

gue ninguna de las partes haya manifestado su voluntad en contra antes de que finalice
o debiera haber finalizado el transporte.

qgue ninguna de las partes haya manifestado su voluntad en contra antes de que se inicie
o debiera haberse iniciado el transporte.

qgue ninguna de las partes haya manifestado su voluntad en contra en el mismo
momento de acordar la realizacion del transporte.

gue ninguna de las partes haya manifestado su voluntad en contra antes de la
presentacion de una reclamacién ante la Junta competente.
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100. ¢A quién se imputara la infraccion por no respetar el tiempo de descanso diario, que a
su vez represente una falta muy grave de indisciplina del conductor respecto de las
instrucciones recibidas de la empresa, si este es objeto de una sancion disciplinaria por la
misma consistente en suspension de empleo y sueldo y no la recurre judicialmente?

A la empresa transportista y al conductor a partes iguales.
A la empresa transportista y al cargador a partes iguales.
Al conductor.

o o T o

A la empresa transportista.

101 . Respecto a la caja de cambios de un autobus, épor qué la mejor zona de utilizacion es
la cercana al par maximo?

a Porque se aprovecha al maximo el empuje del motor, aunque el consumo sea alto.
Porque en esa zona la potencia también es la maxima, con un consumo intermedio.
Porque en esa zona la relacién entre la potencia y el par es mdxima, lo que asegura una
velocidad mayor.

d Porque se aprovecha al maximo el empuje del motor con el menor consumo.

102 . En el caso de trabajo nocturno efectuado por trabajadores moviles del transporte por
carretera que no tienen la consideracion de trabajador nocturno, la jornada de trabajo por
cada periodo de veinticuatro horas no podra exceder de:

doce horas.

a

b ocho horas.
¢ diez horas.
d

nueve horas.

103 . ¢En qué plazo se podra solicitar del 6rgano judicial competente la ejecucion forzosa de
un laudo arbitral en materia de transporte que no haya sido cumplido?

A los 5 dias desde que fue dictado el laudo.

a

b Alos 10 dias desde que fue dictado el laudo.
¢ Alos 15 dias desde que fue dictado el laudo.
d

A los 20 dias desde que fue dictado el laudo.
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1. ¢Qué se puede decir de las sociedades de responsabilidad limitada?

La responsabilidad de los socios es ilimitada.
No se exige un capital minimo para constituirlas.
Las partes iguales en las que se divide el capital social se llaman participaciones.

o o T o

No se admite que tengan un Unico socio.

2. En el transporte regular de uso especial de trabajadores en autobus:

hay tarifas obligatorias.
no necesitan ninguna autorizacién especifica.
solo necesitan autorizacion especifica si son de dmbito interurbano.

o o T o

los viajeros comparten un mismo centro de actividad.

3 . Cuando no exista via o parte de ella que les esté especialmente destinada, éa qué
vehiculos les esta permitido circular, entre otros, por el arcén transitable?

A los vehiculos especiales de MMA superior a 3.500 kg.

a

b A vehiculos de mas de 9 plazas.

¢ Alos vehiculos para personas con movilidad reducida.
d

Ningun vehiculo puede circular por el arcén.

4 . Las sociedades de responsabilidad limitada tienen caracter:

a mercantil.
b laboral.

¢ fiscal.

d civil.

5. El conductor de un vehiculo especial con MMA superior a 3.500 kg, épor donde debera
circular con cardcter general?

Exclusivamente por el arcén.

a

b Porla calzada.

¢ Exclusivamente por el carril izquierdo de la calzada.
d

Por cualquiera de los arcenes de la via.
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6 . En las autorizaciones internacionales de servicios regulares de viajeros dentro de la
Unidn Europea:

a no figuran los itinerarios.

b debe figurar necesariamente el precio del billete y los billetes serdn nominativos.
estd prohibido hacer paradas intermedias, solo se pueden tomar o dejar viajeros en
origen y destino.

d se detallard el tipo de servicio, su itinerario y el punto de partida y el de destino.

7 . Cualquier transporte escolar o de menores en autobus necesitara la presencia de
acompanante cuando los viajeros menores de 12 afios supongan, por lo menos,

el 15 % de los viajeros.

a

b el 25 % de los viajeros.
¢ el 40 % de los viajeros.
d

el 50 % de los viajeros.

8. ¢Cudles son los requisitos necesarios, entre otros, para el otorgamiento de autorizacion
de transporte publico de viajeros en autobus?

a Ser persona fisica o, en otro caso, tener personalidad juridica propia e independiente de
las personas que la integran.

b Cumplir las obligaciones principales de caracter fiscal, pudiendo incumplir algunas menos
relevantes.

¢ Cumplir las obligaciones de caracter laboral exclusivamente.

d Cumplir las obligaciones de caracter social exclusivamente.

9. En el ambito de la Unién Europea no estan liberalizados los transportes:

discrecionales.

a

b regulares de uso general.

¢ privados complementarios.
d

Todos los transportes de viajeros estan liberalizados.
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10. Fuera de poblado, en calzadas con tres o mas carriles para el mismo sentido de marcha,

los conductores de conjuntos de vehiculos de mas de siete metros de longitud circularan:

a
b
c
d

normalmente por el situado mas a su derecha.
por el situado mas a su izquierda.

por el central.

por el arcén.

11. ¢El conductor de un autobus debe tener un papel activo en las paradas?

o o T o

Si, pero Unicamente en el transporte escolar.

Si, debe vigilar el equipaje de los pasajeros.

Si, debe velar por la seguridad de los viajeros para que suban y bajen de forma segura.
No, nunca debe abandonar su puesto.

12. En una carretera, iqué elementos forman la plataforma?

a
b
c
d

La calzada y los arcenes.

La calzada solamente.

La suma de todos los carriles.
La mediana.

13 . ¢COmo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobus sobre su

eje longitudinal?

a
b
c
d

Balanceo.
Cabeceo.
Sobreviraje.
Subviraje.

14. El grado de rozamiento en un autobus depende:

a
b
c
d

de la fuerza termotecnia lateral.
del centro de gravedad.
del tipo de neumaticos.
del balanceo del motor.
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15 . Cuando la masa del autobis es elevada durante la circulacion en una pendiente

ascendente:

se requiere mas esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mds cambios
de marcha.

se requiere menor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendran que realizar mas
cambios de marcha.

se requiere mayor esfuerzo para mover el vehiculo y se tendrdn que realizar menos
cambios de marcha.

se requerird el mismo esfuerzo para mover el vehiculo y la misma utilizacién de marchas
gue durante una pendiente descendente.

16 . De las fuerzas que se citan, écual se aplica a un autobus en movimiento?

a
b
c
d

La fuerza de rozamiento.
La fuerza de reduccion.
La fuerza nula.

La fuerza de progresion.

17 . ¢éComo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobus sobre un

eje transversal a la marcha?

a
b
c
d

Cabeceo.
Balanceo.
Subviraje.
Sobreviraje.

18. ¢A quién corresponde la vigilancia de los bultos de mano en el interior de un autobus?

a
b
c
d

Al viajero, exclusivamente.

Al viajero y al conductor, indistintamente.
Al conductor, exclusivamente.

Al transportista.
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19 . Aparte de conducir el vehiculo, écudles son las funciones propias de un conductor en
una empresa de transporte de viajeros en autobus?

Vigilar el funcionamiento correcto del vehiculo.

a

b Distribuir las érdenes de ruta.

¢ Representar a la empresa frente a los proveedores.
d

Decidir sobre la renovacion de la flota y elegir el tipo de vehiculo mas adecuado.

20. Un transporte regular de un grupo especifico de usuarios es:

un transporte regular de uso general.
un transporte regular de uso especial.
un transporte privado complementario.

o o T o

un transporte regular especifico.

21 . En los autocares nuevos de servicios regulares interurbanos de uso general, las
proyecciones audiovisuales:

a deben ir siempre acompafiadas de subtitulos.

b deben ir acompafiadas de subtitulos cuando tengan una duracién superior a 30 minutos.

¢ deben ir acompafiadas de subtitulos cuando tengan una duracidn superior a 45 minutos.

d deben ir acompafiadas de subtitulos cuando el viaje tenga una duracién superior a dos
horas.

22 . ¢{Como se denomina el acto por el que se comprueba periédicamente el mantenimiento
de los requisitos de las autorizaciones de transporte de viajeros por carretera?

Revision periddica.

a

b Visado periddico.

¢ Constatacidn periddica.
d

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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23. Aun autobds se le permite transportar:

a atodas las personas que se puedan ubicar en su interior.
a todas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas no se
supere la masa maxima que tenga autorizada.

¢ atodas las personas que se puedan ubicar en su interior, siempre que con ellas y sus
equipajes no se supere la masa maxima que tenga autorizada.

d tantas personas como plazas tenga autorizadas.

24 . ¢Como se debe seiializar el cambio de carril dentro de las glorietas?

Accionando la luz indicadora de direccidn derecha o izquierda, segun corresponda.

a
b Accionando simultaneamente todas las luces indicadoras de direccion.
¢ Dentro de una glorieta no es preciso sefializar el cambio de carril.

d

Dentro de una glorieta no esta permitido cambiar de carril.

25. ¢Como se debe seiializar la salida de una glorieta?

Accionando la luz indicadora de direccidn derecha o izquierda, segun corresponda.
Accionando simultaneamente todas las luces indicadoras de direccion.
Accionando la luz indicadora de direccidon derecha.

a
b
c
d No es preciso sefializar la salida de una glorieta.

101. Respecto a la caja de cambios de un autobus, é¢por qué la mejor zona de utilizacion es
la cercana al par maximo?

a Porque se aprovecha al maximo el empuje del motor, aunque el consumo sea alto.
Porque en esa zona la potencia también es la maxima, con un consumo intermedio.

¢ Porque en esa zona la relacion entre la potencia y el par es maxima, lo que asegura una
velocidad mayor.

d Porque se aprovecha al maximo el empuje del motor con el menor consumo.
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